

# 吉“临时政府”软硬两手对付总统 吉总统答应有条件辞职



13日，巴基耶夫首次宣布愿意有条件辞职。(新华社发)

新华社供本报特稿 吉尔吉斯斯坦政局动荡令俄罗斯和美国两个大国高度关注。俄罗斯总统13日警告吉可能面临分裂危险，美国助理国务卿14日到访后说准备向吉“临时政府”方面提供帮助。

美俄因各自利益关心吉政局走向。吉“临时政府”方面现阶段更关注总统巴基耶夫。“临时政府”领导人奥通巴耶娃14日说，巴基耶夫必须接受审判，但“临时政府”不排除与他对话的可能。

## 俄称吉面临分裂

俄罗斯总统梅德韦杰夫13日在美国智库布鲁金斯学会发表讲话时说，目前，吉尔吉斯斯坦处于内战边缘，存在分裂成南北两部分的危险。

吉尔吉斯斯坦政局动荡伊始，巴基耶夫离开首都比什凯克，回到位于南部贾拉拉巴德州的家乡。尽管大权旁落，但他目前仍是合法总统。梅德韦杰夫讲这番话前，巴基耶夫同意在自己和家人安全得到保障的前提下辞去总统职务。

吉部分地区已出现巴基耶夫

支持者和反对者分别举行集会的情况，人们担心双方可能会发生冲突。

## 美国准备帮助

美国助理国务卿罗伯特·布莱克14日抵达比什凯克，与吉“临时政府”领导人会谈。

美国租用的吉尔吉斯斯坦玛纳斯空军基地是应对阿富汗战争的重要物资中转站。吉稳定问题受到美方高度关注。分析人士普遍认为，玛纳斯基地将是布莱克与吉方探讨的重要话题。

布莱克当天与奥通巴耶娃举行会谈后告诉媒体记者，美国政府对吉方采取的措施感到乐观，准备向吉方提供帮助。

路透社评论说，美国政府准备向吉“临时政府”提供帮助的表态给巴基耶夫增加压力。

## “临时政府”软硬兼施

吉政局走向与巴基耶夫命运息息相关。巴基耶夫继13日说可以有条件辞职后于14日再次表达类似立场。

“临时政府”剥夺巴基耶夫的总统豁免权，意味着针对他的逮捕令可随时发出。

奥通巴耶娃14日告诉媒体记者，巴基耶夫的行为已超出豁免权的限制，必须接受审判。

然而，奥通巴耶娃当天并未排除与巴基耶夫对话的可能。

巴基耶夫离开首都后，“临时政府”方面尚没有与他举行过对话。巴基耶夫先前多次要求对话，但遭到拒绝。

俄罗斯新闻社援引奥通巴耶娃的话报道：“联合国的代表、欧洲安全与合作组织的代表以及其他国际组织的代表都在这里，正试图解决这一问题。”

按照奥通巴耶娃说法，吉“临时政府”现在考虑所有可能，包括让巴基耶夫辞职并出国，但如果巴基耶夫被“临时政府”方面抓住，肯定将面临审判。

吉一个民间团体负责人阿齐扎·阿布德拉苏洛娃探访巴基耶夫家乡捷伊特村后于14日通过电话告诉美联社记者，巴基耶夫已给卫兵配备军用武器，如果“临时政府”方面动用武力逮捕他，双方将会交火。

### 美官员披露 奥氏太空计划内容 增加60亿 登陆火星

据新华社消息 美国总统贝拉克·奥巴马定于15日公布新的太空计划。部分白宫官员透露，新计划将加快新型大型运载火箭的研发工作，增加载人太空任务数量，为人类登陆火星做准备。

根据这项计划，美国国家航空航天局今后5年的预算将增加60亿美元，用于研究如何将人类送上小行星、火星或者其他星球。

### 俄政要网上 “晒家底” 总理比总统多 下属比上司多

中国日报供本报特稿 克里姆林宫网站和俄罗斯政府网站12日公布了俄总统梅德韦杰夫、政府总理普京等政要向税务机关申报的2009年个人及家庭财产状况。

梅德韦杰夫2009年的工资收入约为333.5万卢布(1美元约合30卢布)，比2008年的413.9万卢布少了约80万卢布。同2008年一样，梅德韦杰夫在俄境内承租了4700平方米的土地，并与夫人斯韦特兰娜共同拥有一套367.8平方米的住宅。梅德韦杰夫有12个存折，共有逾357.4万卢布的存款。在梅德韦杰夫申报的财产中还包括一辆“胜利”牌轿车。

第一夫人斯韦特兰娜没有工资收入，只有一个存有7503卢布的银行存折。斯韦特兰娜拥有一辆1999年产的大众高尔夫轿车，还有总面积为32.5平方米的两个停车位。

普京申报的2009年总收入为388.9万多卢布。普京拥有1500平方米的土地、一套可无限期使用的153.7平方米的住宅以及18平方米的车库。普京有3辆汽车和一辆拖车。普京的夫人柳德米拉没有工作，收入为582卢布。

政府网站公布的数据显示，在政府成员中，自然资源部部长特鲁特涅夫申报的收入最高，为1.55亿卢布；运输部部长列维京排名第二，收入2160万卢布；农业部部长斯克伦尼克的收入为1080万卢布，排名第三。

在总统办公厅官员中，申报收入最多的是总统顾问雷曼，收入为9300万卢布。总统新闻秘书季莫科娃12日就此解释说，由于总统梅德韦杰夫没有其他收入来源，因此他的收入比许多政府官员的收入都要少。

# 千万人接受洗礼 印度“大壶节” 多人被踩身亡

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道，自今年1月14日开始的印度“大壶节”本月14日结束，据活动组织者介绍，3个月来总共有6000万名印度教信徒前往圣城哈里瓦接受洗礼，其中在最后一天进入恒河沐浴朝圣者的人数竟高达1000万。

尽管这一数字无从考证，但是绝大多数观察家认为，世界上没有哪种宗教活动参加者的数量能够超过印度“大壶节”，每年前往沙特阿拉伯麦加朝圣的穆斯林数量也不过300万而已。

“大壶节”期间，来自印度教各个分支、各个种姓的信徒，无论男女老幼不顾寒冷的天气，纷纷跳入恒河接受洗礼。来自印度加尔各答的62岁老人戈什说：“和我一起前来朝圣的共有2000人，我们花了4个月的时间才来到这里。”

在印度教信徒看来，恒河沐浴可以让他们“洗去”自己的罪恶从而摆脱永无止境的苦难循环，并在



印度教信徒在恒河里沐浴。(据中国日报网)

死后进入天国。

“大壶节”来源于印度古老的神话传说，相传印度教神明和群魔为争夺一个装有长生不老药水的宝壶而大打出手。在混乱中宝壶被打翻，4滴长生不老药水分别落到

印度的阿拉哈巴德、哈里瓦、乌姆和纳锡等共4个地方。后来，这4座城市每3年轮流举行一届“大壶节”。

由于朝圣者过多，几乎每届“大壶节”都会有朝圣者被踩踏致

死。在1954年的“大壶节”期间，曾有数百人不幸遇难。

在本届“大壶节”开幕当天，曾有7名朝圣者为追赶渡轮被踩死，在闭幕那天，又有至少7名朝圣者不幸身亡。(柳洪杰)

## 看啊网 — 洛阳人的网上家园

# www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同打造洛阳日报报业集团网络
- 权威网上新闻发布中心、网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍买卖、交朋友、上网校、论经济、法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人次访问量，独具特色的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一手机报电子杂志《洛客》免费下载，一手在手，风角随行，让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯

# 访问量洛阳第一 影响力洛阳第一